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 Nørrebro, 28. august 2024 

 
Referat fra ordinært menighedsrådsmøde i Kingos Kirke den 28. august 2024. 
 
Deltagere: Elsebeth Lind, Henrik Didier Gautier (deltog frem til pkt. 6), Søren Dalsgaard, Lars Dannemand, 
Andreas Madvig Struer, Johan Ebdrup Andresen, Daniel Solgaard, Helga Hede Henriksen, Anders Graversen, 
Per Damgaard Pedersen, Dorte K. Eriksen (medarbejderrepræsentant). 
 
Afbud: R. C. R. Ankerstjerne Rønneberg, René Yde, Rasmus Ladekjær Pedersen, Jens Christian Raabjerg 
Larsen. 
 
Referent: Carsten Skovgaard-Holm. 
 
 
Referat i henhold til dagsorden: 

 
1. Indledning og bøn 

• Ved Anders Graversen. 
 

2. Gennemgang og godkendelse af dagsorden. Beslutning 

• Dagsorden blev godkendt. 
 

3. Gennemgang af referat fra FU-24-07 20240814. Bilag. Beslutning 
● MR tog FU-referatet til efterretning. 

 
4. Meddelelser / Orientering fra  

4.1. Fungerende formand 

• Vi har fået hæftet ”Fællesskab på tværs” om migrantmenigheder og Folkekirken fra 
Tværkulturelt Center. 

• Der er formandsmøde den 2. september. 

• Vi er inviteret til 25-års jubilæum for Jonna Dalsgaard i Anna Kirke. 

• Vi er inviteret til indsættelse af Henrik Bartholdy som ny præst i Nazaret Kirke. 

• Den 15. september er der indsættelse af præst i baptistkirken. 
 

4.2. Kontaktperson 

• Elsebeth Lind har meldt afbud til netværksmødet i provstiet i torsdag den 29.8. 
 

4.3. Kasserer 

• Intet. 
 

4.4. Kirkeværge 

• Fraværende. 
 

4.5. Præster 
Anders Graversen: 

• Ansøgning om visum til par fra Egypten af blevet afslået. 

• Anders Graversen og Camilla Alegre har planlagt ni aftener om bibelsk sjælesorg. 
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• Der er fælles kirkelig barbecue i provstiet. 
 
Per Damgaard Pedersen: 

• Præster registrerer nu arbejdstimer. 

• Der er taget et nyt skridt i forhold til ICC med en årsplan over fælles ting. 

• Der er ugentlige præstemøder med præst Ravi Chandran, ICC. 

• Der er planlagt gudstjenester m.m. i efteråret. 

• Per Damgaard Pedersen er igen blevet engageret i forskellige forhold vedr. Armenien. 

• Kirke Care skal have møde med provstiudvalget omkring bl.a. økonomien. 
 

4.6. Administrationschef 

• Den 2. juli havde Elsebeth Lind, Rønneberg og adm.chefen møde med Københavns Kommune 
om skybrudsprojektet i Nannasgade m.m.  

• Glædeligt, at vi den 1. september kan sige velkommen til Margit Ryhl Faber som ny kirke- og 
kulturmedarbejder. 

• Det er værd at bemærke, at vi er ved at oprette tre nye kor som resultat af musikansættelserne. 

• Den aktuelle situation i Kingos Kirke påvirker staben – nogle mere end andre. 

• Der ligger et travlt efterår foran os. 
 

4.7. Medarbejderrepræsentant 

• Glæder os til den nye kirke- og kulturmedarbejder. 

• 2. organisten er blevet gift. 
 

5. Den aktuelle situation i Kingos Kirke. Bilag. Beslutning 

• MR drøftede brev fra Anni Bomholt Gautier og tog til efterretning, at den fungerende formand har 
svaret på brevet. 

• MR besluttede at orientere yderligere om situationen ved Menighedsmøde den 8. september. 

• Udtalelse fra Henrik Didier Gautier: 
I anledning af sognepræst Jens Christian Larsens afskedigelse og Menighedsrådets manglende 
stillingtagen til Anni Bomholt Gautiers skrivelse til Menighedsrådet af 11.7.2024 skal jeg udtale 
følgende: 
Det burde ikke være rigtigt, at en sag, der så åbenlyst handler om arbejdsmiljøproblemer, kan lukkes 
for Menighedsrådet ved at definere den som alene en sygefraværssag. 
Det burde ikke være rigtigt, at provst og biskop kan afskedige den af menigheden kaldede præst 
uden at skulle forholde sig til sagens reelle indhold, nemlig de åbenbare arbejdsmiljøproblemer, 
herunder at indsamle og behandle alle tilgængelige oplysninger fra menighedsrådet og andre i sagen 
seriøst. 
Det burde ikke være rigtigt, at et Menighedsråd ikke kan enes om at få en sag som denne og dens 
behandling belyst hos de ansvarlige kirkelige myndigheder. 
Menighedsrådet ved Kingos Kirke har optrådt ansvarsløst ved ikke at ville forholde sig til og kræve 
indsigt i en sag, der grundlæggende er en arbejdsmiljøsag i kirken. At sagen primært vedrører 
”præstesøjlen” fritager ikke Menighedsrådet fra at søge sagen oplyst og arbejde for en seriøs 
behandling af problemerne og for præstens retssikkerhed. 
Provsten har holdt et ultrakort oplæg ved et ikke-annonceret møde med menighedsrådet, hvor han, 
medens rådet sad i en betændt arbejdsmiljøsituation, oplæste et summarisk kursuspapir med 10 råd 
til gode omgangsformer. Valget af dette tema for orienteringen synes ikke at tyde på, at sygefravær 
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var problemet, men arbejdsmiljø. Umiddelbart efter oplæsning af papiret forlod provsten mødet 
uden at tage imod spørgsmål. 
Jeg er, med mit kendskab til sagen, helt overbevist om, at biskoppen sammen med provsten på et 
forbavsende tidligt tidspunkt gik efter at få fjernet Jens Christian Larsen fra sit embede. 
Hvordan kan ledelsen komme afsted med et sådant svigt af ansvar? 
Forløbet af denne sag viser, at manipulation og frygt har gode vilkår i Folkekirken, og at præsters 
retssikkerhed i Folkekirken, som i dette tilfælde i Københavns Stift, kan være yderst svag. 

 
6. MR-medlemmers udtrædelse af MR. Bilag. Beslutning 

• MR godkendte, at følgende fire MR-medlemmer udtræder af MR: René Yde, Rasmus Ladekjær 
Pedersen, Henrik D. Gautier og C. Ankerstjerne Rønneberg. Sidstnævnte fratræder også som 
kirkeværge. 

• MR besluttede at ansøge biskoppen om tilladelse til at fortsætte med syv valgte MR-medlemmer 
frem til tiltrædelsen af det nyvalgte MR. 

 
7. Valg af MR-formand, næstformand m.fl. Beslutning 

• Følgende blev valgt af MR: 
o Anders Graversen blev enstemmigt valgt som formand. 
o Søren Dalsgaard fik fem stemmer, to blanke, og er dermed valgt som næstformand. 
o Søren Dalsgaard blev enstemmigt valgt som kasserer. 
o Andreas Madvig Struer blev enstemmigt valgt som kirkeværge. 
o Per Damgaard Pedersen blev valgt som formand for valgbestyrelsen. 

• MR besluttede, at de hidtidige honorarer fortsætter i forhold til de forskellige poster. 
 

8. MR-valget den 17. september. Drøftelse 

• Valgbestyrelsen holder møde snarest. 

• Kandidater til valget: 
o MR-medlemmerne tilkendegav, om de genopstiller eller ikke genopstiller til MR-valget. 
o MR drøftede konkrete forslag til kandidater. Det er en fælles udfordring at finde nok 

kandidater. 
 

9. Økonomi. Bilag. Beslutning. 
9.1. Kvartalsrapport, 2. kvartal 2024. 

• MR godkendte kvartalsrapporten for 2. kvartal. 
9.2. Revisionsprotokollat om beholdningseftersyn for 2023 

• MR godkendte revisionsprotokollatet og skrev under.  
9.3. Budget 2025. 

• Opstarts af budgetproces. Følgende blev nævnt: 
o Der er brug for 10.000 kr. yderligere i en aktivitetspulje til de internationale studenter. 

9.4. Anvendelse af frie midler. 

• MR vedtog, at hovedparten af de frie midler fortsat bliver tiltænkt projektet med 
ansættelse af en tværkulturel evangelist, når der bliver mulighed for at gå i gang med en 
ansættelsesproces. 

 
10. Menighedsmøde den 8. september. Bilag. Beslutning 

• MR vedtog forslaget til dagsorden for menighedsmødet. Desuden er menighedssamfundet og 
menighedsplejen spurgt om at komme med korte indlæg. 
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11. Forslag til missionsindsats blandt somaliere i Danmark. Bilag. Beslutning 

• Per Damgaard Pedersen og Søren Dalsgaard erklærede sig for at være inhabile i sagen og forlod 
mødet under dette punkt. 

• MR besluttede, at Kingos Kirke bliver en del af missionsindsatsens blandt somaliere som skitseret i 
bilaget. Præsterne aftaler, hvem der skal være kontaktperson. 

 
12. Forslag til plan for to musikgudstjenester i efteråret. Bilag. Beslutning 

• MR godkendte forslagene til de to musikgudstjenester. 
 

13. Kontakten til Tanja og Andreas Vilrik Bruun. Bilag. Beslutning 

• MR godkendte det foreliggende forslag. 
 

14. Eventuelt 

• Budgetsamråd i provstiet den 3. september. 

• Provstiet har haft et strategiseminar. 

• Der er et projekt i stiftet, der hedder ”Ræk ud”. 

• Provstiet har indsendt en ansøgning til Københavns Kommune for at få økonomi til en slags 
religionernes folkemøde. 

• Fredag den 6. september er der Musikcafé. 

• Den 5. oktober er der lovsangskoncert. 
 
 
 
 

Ref. 
Carsten Skovgaard-Holm 


